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Урок на тему «Тестирование системной платы»

Цель работы: протестировать компоненты системной платы, ознакомиться с основными характеристиками ПК.

1. Откройте программу  Hardware Lister* (К-меню/ прочее/ система).

2. В тетради начертите таблицу:

	Собственная частота процессора (МГц)
	Частота шины FSB (МГц)

	Коэффициент умножения тактовой частоты процессора
	Частота передачи данных процессором   ( МГц)
	Разрядность  системной шины 
	Пропускная способность системной шины (Гбайт/с)

	Часмтота шины памяти( МГц) 
	Разрядность шины данных (бит)

	Пропускная способность шины данных(Гбайт/с) 
	Разрядность шины PCI Express  (бит) 
	Частота шины PCI (МГц)
	Пропускная способность шины PCI Express (Мбайт/с)

	R1
	R2
	K
	R3
	B1
	I1
	R4
	B2
	I2
	B3
	R5
	I3

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Расчёт коэффициента умножения тактовой частоты процессора: 

Известно, что  частота процессора в несколько раз больше, чем базовая частота магистрали. Для согласования их работы применяют коэффициент умножения тактовой частоты, который вам предстоит вычислить: 

· Выполняя двойной щелчок мышью на пунктах Desktop computer / Motherboard / CPU, добейтесь отображения информации о центральном процессоре компьютера. 

· По данным определите частоту процессора в МГц (R1 -  size) и частоту  магистрали т.е. шины FSB (R2 - clock). 

· Рассчитайте коэффициент  умножения тактовой частоты процессора K по формуле: частота процессора R1 / частота шины FSB R2. Запишите данные в таблицу.

4. Расчёт пропускной способности системной шины.

Между северным мостом и процессором данные передаются по системной шине с частотой, превышающей  частоту шины FSB в 4 раза. 

· Узнайте с какой частотой процессор может получать и передавать данные: частота передачи данных процессором = частота шины FSB (МГц) * 4.

· Рассчитайте пропускную способность системной шины I1, предварительно выяснив из отображаемой на экране  информации разрядность шины, т.е. число бит, которое может быть передано за 1 секунду (B1 - width). Для расчёта воспользуйтесь формулой:  пропускная способность системной шины I1  = частота передачи данных процессором R3 * разрядность шины B1 (бит). Ответ запишите в Гбайт/с.   (Справка: 1Гц = 1/1сек).

5. Расчёт частоты шины памяти.
Обмен данными между процессором и оперативной памятью производиться по шине памяти, частота которой может быть в 2 раза меньше, чем частота шины процессора.

· Вычислите частоту шины памяти R4:  частота передачи данных процессором R3 / 2 .

· Двойным щелчком мыши раскройте меню System memory → DIMM SDRAM  и узнайте разрядность шины данных (B2 - width) .

· Рассчитайте пропускную способность  шины данных I2 по формуле: частота шины памяти  R4 * разрядность B2. Ответ запишите в Гбайт/с.

6. Расчёт пропускной способности видео шины  PCI Express.

В настоящее время для подключения видео платы  к северному мосту используется шина PCI Express. Выясните ее пропускную способность I3.

· Двойным щелчком мыши раскройте меню Host bridge → PCI bridge. 

· Перемножьте значения разрядности данной шины ( B3 - width)  на  ее частоту ( R5 - clock).  Ответ запишите в Мбайт/с.

7. Письменно ответьте на вопросы:

· Что определяют разрядности шины данных и шины адреса?

· Почему различаются скорости передачи данных по шине FSB, системной шине, шине памяти, шине PCI Express?


* .  Информация для учителя: 

Практикум опробирован в ОС Линукс Школьный мастер 5.0.2 .

Через менеджер Sinaptic установить программу Ishw( в главном меню - Hardware Lister).
